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Ú vod 

Po odlúčení súčnictva oč župnej administratívy boli 

v Uhorsku 1.januára 1872 zriačdené kráľovské súdne stolice. 

ľIch pôsobnosť so spraviáčla vzťahovala na územie žúp v síd- 

lach ktorých boli zriadčené. 

Čzemie Trenčianskej župy šsa v roku 1872 rozčelilo na 

dva súdne kompetenčné celky so strediskemi v Trenčíne a Ži- 

line. Krajský súd v Ľrenčíne vznikol ako prvostupňový zboro- 

vý súč /podľa nareče 39/1871 R Z z 10.7.1871 v zmysle zečly. 

XXXI/1871/ v obvoče okresov bánovce, I ava, Trenčín a 

Púchov. Po zrušení súčnej stolice v Žiline r.l876 prevzal 

i jej obvod zložený z okresov Bytča, Čadca, Považská Gys- 

trica a Žilina. : 
" Súdne stolice sa roku 1683 stali druhostupiňovými od- 

volacími inštanciami pre trestné zúležitosti a od roku 1893 
i pre občianske spory. Celý rad zákonných článkov podrobne 

stanovil a až čo zániku monarchie upravoval kompetenciu 

súdnych stolíc vo všetkých oblastiach práva a ohľadu na reš- 

pektovanie zákonitas zákonnosti. 

Spisový materiál Krajského súčdu v Trenčíne bol uložený 

V pôvodnej súdnej bučove v úplnom registratúrnom poriadku až 

čo roku 194>5, keděřo pri prechoče frontu poškočili vojnové 

udalosti. Po arusení Krajského súdu v roku 1949 sa jeho re- 

gistratúra dostala čo správy Okresného súdu v Zrenčíne, od 

ktorého ju v roku 1963-64 prevzala pobočka Štátneho arehívu 
v litre. 

Registratúra Krajského súdu v Ľrenčíne sa tak ako 

u všetkých krajských súdov čá rozúsliť na tri manipulačné 

obdobia podiľa spôsobu uklačania spisove Prvé obdobie zahť- 

ňa roky 1672-191l4, druhé obsahuje ročníky spísov lýlám-l924 
a tretie trvalo od roku 1924 do zániku Krajského súdu.
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Tento čiastkový inventár sa zaoberá písomnosťami prvé- 

ho manipulačného obdobia z rokov 1872-1914. Podľa celouhorské- 
ho kancelárskeho poriačdku sa mal spisový materiál tohto obdčo- 

bia zatrieďovať do 6-tich hlavných skupín, označovaným1 ríme 

skymi číslami. 

I. správne záležitosti 

Il.občianske spory 

1I1I.fičeikomisné, pozostalostné, exekučné a iné nesporné 

záležitosti 

IV.Konkurzné záležitosti 

Ve trestné záležitosti 

Vierozličné záležitosti 

V roku 1891 pribudla k nii i skupina ViI,. určená pre 

čisciplinárne záležitosti. šiektoré súdy sa však nedržali 

- tohto rozčelenia a vytvárali 8i i ďalšie skupiny pre záleži- 
tosti obchodné, zmenkové, urbárskes komasačné, vyvlastňovacie, 

- banské, tlačové adôchočkové priostupkove záležitosti, ktoré 

neboli pevne zaradené « 

Trig denie spisového materiálu KS v Trenčíne sa tiež 

úplnt nézhočovalo so všeobecne ustáleným čelením a jeho pí- 

somnosti sa manipulovali do čvoch agend: prezidiálnej a vše«- 

obecneje — 
Oficiálnym teruínom započatia činnosti krajských súdov 

bol rox 1878, prezídium trenčianskej stolice však fungovalo 

už koncom roku 1871. Agenda vzniklá z jeho činnostisa spo- 
číatku nečlenila až do roku 1893,kedy ju začali deliť na óve 
skupiny. Odsahom prvej /prezeľ./ boli osobné záležitosti za- 

mestnancov, výkazy činnosti okresných súdčov, spisy o umiest- 
není súdov, prenájme a údržbe súdnych budov, zmenách územe 
ných obvodov, ďalej ministerské obežníky, nariadenia súdnej 

tabule a inštrukcie k večdeniu súdnej agendy . 

0ed roku 1901 sa pre prezičiálne záležitosti vytvorilo 

množstvo počskupín /asi T4/. Ňakoľko sa škartačným výberom 

ich počet zredukoval a keďže sa tieto podskupiny vyskytujú 

len v siektorých ročníkoch /1901-1906/ nepojali sme ich čo 

nového usporiadania a pridržiavame sa pôvodnej manipulácie.



  

V roku 1693 sa osobné záležitosti pomocnýeh súdnych za- 

mestnancov začali manipulovať do samostatnej druhej skupiny 
/preg lis/+ Spisy tejto skupiny sa zachovali len z rokov 1893j, 

1895, 2896 a 1901, 
Všeobecná súdna agenda sa ukladala čo skupín: 

1. správne záležitosti 

II. občianske spory 

i1l1. sa nezachovala 

IV. konkurzné gspísy spory 
V. trestné spory ! 

VI, rozličné nesporové záležitosti 

VII. firemné záležitosti 

VIIÍ,. zmenkové spory 

V skupine I. boli správne záležitosti a normálie, naria- 

Čdenia, údoplnky k zákonným článkom a smernice pre činnosť súdu. 
Do Il. skupiny sa ukladali občianske spory z rokov 1872- 

1914 © vyrovnanie peňažných pohľačávok, o vlastnícke práva na 

majetok, o dodržanie, alebo zrušenie zňlúv, o priznanie odškod- 

ného, alimentov, renty, o uznanie otcovstva, alebo o vyhlúse- 
nie nezákonnosti dieťaťa, o rozluku manželstva a Vyhláscníe 
za urtveho. 

Spisy Ill. sa nezachovali. 

V skupine IV. sú konkurzné spory veriteľov s úpadkovými 
firmamií o súdne vyrovnanie clhov. Zachovali sa z rokov 1906-" 

1908. k 
—  ŠSkupiína V. obsahuje spisy o trestnom stíhaní, krádeží, 

lúpeží, sprenevier, vyčieračstva, úžerníctva, falšovania pí- 
sopností, osočovania, urážok na eti, ublíženia na zdraví, za- 
bitia a vraždy, zanedbania služobných povinnostií a bezpečnost- 
ných predpisov, násilia protí vrchnosti a podnecovania kuvzbu« 
T8s : : : : 

Do skupiny Vi. sa pôvodne uklačalí spisy o pozostalost- 
ných záležitostiach. Ze zachovaného zlomku sme väčšinu vyškar- 
tovali a ponechali len výber spisov z rokov 15694,1595,1898. 
V rokoch 1906-11 sa čo tejto skupiny zaraďovali rôznae občiane- 
ske /VI./ a trestné /VI/1/ hesporové záležitosti. Patria
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k nim žiadosti o zapísanie alebo vymazanie zo zoznamu advo- 

kátov, © pridelenie obhájcov, © zrušenie životnej poistky, 
y, cenných papíerov, vkladnej knižky, žiadosti o súde 

ne iadenie obnovenia manželstva, © adoptáciu, o nariade«- 

nie j obhliadky, © výpise z firemného registra, sťažnos“- 

ti na advokátov, spory © odškodné za vyvlastnenie pozemkov, 
oznámenia © zlučovaní obcí, zakladaní alebo premiestňovaní 
notariátove 

V trestných nesporových záležitostiach sú žiadosti cči«- 

vilných a vojenských súdov o výsluchy svedkov, výkazy agendy 

okresných súdov, zoznamy porotcov, žiadosti a výpisy z treste 

ných listov, rozsudky iných súdov nad vysťahovaleckými firma- 

mi, oznámenia iných súdov © žhabaní protištátnych letákov, 

dôchodkové priestupky . : 

Firemné spisy sa manípulovali v skupine V1ii. ZŽachoval 

8a z ních len fragment z rokov 1874, 1684, 1889, 1895, 1897-1899. 

Skupina VIIi. obsahovala bezvýznamné drobné zmenkové spom 

rFy, ktoré sme vyškartovali. 
V skupine IX. sa viedli urbárske, segregačné a komasačné 

záležitosti,. Táto skupina má pre svoju rozsiahlosť a závažnosť 

samostatný čiastkový inventár. 

Inventárnu jednotku tvoria všetky spísy jednej značky za 

jeden ročník, Inventárny záznam sa skladá z inventárnej jednot- 

ky, spisovej značky, ročníka a číselného rozsahu spísov , ďalej 
zo všeobecnej obsahovej charakteristiky celého ročníka a kon- 

krétnej náplne jednotlivých zaujímavých spisov i s udaním ich 

presného čísla a nakoniec z čísiel krabíc. Pomocné kníihy , 

ktoré sa zachovali, sú prakticky nepoužívateľné, pretože najdôle«- 

žitejšie z nich « radové knihy » chýbajú. Z toho dôvodu sme 

knihy zaradili na koniec inventárae. 

Pre vyžiadanie materiálov k štúdiu treba udať buď spi- 

sovú značku, ročník a číslo spisu, alebo čísla kartónov, kto- 
ré si bádateľ želá prezrieť. K pohotovejšej orientácii po ob»- 

sahu inventáru prispieva obsah, úvod a najmä osobný, miestný 

a vecný ukažovateľ. 

K problematike dejín robotníckeho hnutia a KSČ poslúži 
samostatný výberový katalóg. 

Materiál sa dá využiť k politickým dejinám /predvolebná



  

agitácia , podnecovanie k vzbúrám, urážka vládnych činiteľov, 

zhabanie protištátnych tlačív, nepovolené vydávanie novín, 
rôzne lokálne tlače / k hospodárskym dejinám/, majetkové vlastníce 

ke vzťahy jednotlivých veľkostatkárov, grófov, barónov, spory 
o dedičstvá, inventáre panstiev, nákresy honov, plány na roz- 

šírenie, alebo stavbu tovární, úpadky firiem, obchodné vzťam- 

hy medzi firmami, výpisy z firemných registrov, zmluvy cukro«- 

varov a škrobární s pestovateľmi poľnohospodárskych plodín, 

ceny pozemkov, plodín a tovarov, zber kôry stromov, pestova- 

nie košikárskeho prútia / k regionálnym dejinám / požiare, spre«- 

anvógy obecných peňazí, krádeže, vraždy, vyvlastňovanie pozeme 

.kov, opravy ciest, kaštieľov, stavby škôl, kostolov, nadácie, 

zlučovanie obcí, nové názvy obcí / k sociálnej problematike / 

krádeže z biedy, odloženie alebo zabitie zväčša nezákonných 

detí z biedy a hanby, protizákonné potraty, nedostatočný dozor 

nad deťmi, vysťahovalectvo, vraždy nási-lie proti vrchnosti pri 

exekúciach, práca maloletých a pracovné úrazy v továrňach, vymá- 
hanie odškodného, majetkové spory a vzťahy medzi ľudmi / národo- 

piísu / používanie rôznych prostriedkov k vyvolaniu potratu, opis 

miestných zvyklostí, zoznamy predmetov v testamentoch / k deji- 

 nám železníc / opisy železničných nešťastí / K čejinám súdnictva, 
k pomocným vedám historickým / pečate obcí, fár / ku kultúrnym 
dejinám, dejinám tlače / konfiškácie letákov, plagátov, novín, 
kalendárov, literatúry/. 

Pri niektorých spísoch majú z historického hľadiska 

väčšíu hodnotu prílohy ako samotný predmet sporu, sú preto 

zvlášť zdôraznené. 
E Písomnosti prvého manipulačného obdobia Krajského súdu 

v frenčíne z rokov 187l-«1914 usporiadala a zinventarizovala 

Viera Zemene v rokoch 19617-68. 

 



  

A. Prezsidiákneéo osploy 

Signatúra — obsah 

prezal871 8-44 

Personálna tabuľka a platobný zoznam. Oznájdenie J. 

Vietorisavi, predsedovi prvostupňovej súdnej stoli- 

ce © vymenovaní nového súdneho personálu.. Slávnoste- 

né zahájenie čČinnosti súdnej stolice 2.1.1872,. Prí— 

sahy personálu. Spisy vzťahujúce sa na vymenovanie 

jednotlivých sudcov súdnej stolice a okresných sú- 

dov. Smernice Ministerstva spravodlivosti pre pri- 

jJímanie sudcov súdnej stoliíce a okresných súdov. 

Smernice šinisterstva spravodlivosti pre prijímanie 

sudcov. Systemizačná tabuľka súdnej stolice a ok- 

resných súdov. Zoznam uchádzačov o miesta u kráľov- 

skej súdnej stolice a u jednotlivých okresných sú- 

dov. Zpráva o zahájení konkurzu na miesta notárov, 
správcov, kancelárií, pozemnoknižných úradníkov, pi - 

Sárov, dOZzOľsCOV VäzníC s.e.. Žoznamy spisov urbár- 
skych súdnych sporov /signe 111./ prevzatých zo žup- 

ného arcehívu ako priora krajského súdu. 

prez.e 1872 13-214 

Služobné nariadenia a osobné tabuľky. Výkaz pôsobnos- 

ti a záležitostí púchovského okresného súdu z roku 
1871. Obežníky. 

prez. 1873 22-515 

Výkaz odslúžených rokov zamestnancove. Penzíáaá úpra- 

vVas Žoznam sučdcov a úradníkov_žilinskej súdnej stoli- 

ce aEe,j okresných s údov. Prenájom miestností pre Ok- 

resný súd v Trenčíne na Obilnom trhu, Dlhej a Novej 
ulici /575/. 

 



  

# prez. 157£ 5—12 i ž 
—  Obežník o správnom kolkovaní podávaných spisov. Prenájom 

niestností pre Okresný súd v Jánovciach. 

ve
 

prez_ 1875 13-507 1 
Osobné záležitosti zamestnancov súdnej stolice a okres- 

- ných súčov.e šienný zoznem stálych súdnych zamestnancov 

/499/ « Obežníky « 

6 preze 1876 38-1414 — 1 
Osobné záležitosti zaacaznancov. Odákedné prepustenym' 

zsamestnancom zrušených okresnych súčov. Výkaz zamest- 

nancov trenčianskej súdnej stolice a okresných súdov 

v“Trončíanakaj šžupe /1315/. Ministerské nariadenia 

o zrušení niektorých aúdnych stolíc a rozôeleni ich 

obvodov /228/ < 

o. preze 1877 81-15j4 e 1 
Osobné záležitosti zamestnancov. Výkaz úradníkov súd— 
nej stolice a okresných súdov. šNinisterské obežníky« 

Štatistický prehľad rezdclonia»obvouulŕrenčiaQSkej súd- 

nej stolice a počriadených okresných súdov podľa obcí 
8 učdaním ich administratívnej a daňovej príslušnosti 
ako aj výmery pôdy a počtu obyvateľstva. Výkaz azendy 
okresných súdov v LrenLíne, Zilina a v Bánovciach 
v roku 1875. 

8 prez. 1879  725-2077 ' 2 
' Úbobaé záležitosti zamestnancov. Uvoľnenie predsedu súd- 

nej stolice J.Vistorisa zo služby /T1825/. 

5 prez. 1580 282-1506 . 2 
Osobné záležitosti aannstnancov. “ j 

1040 — . Pľeže 1881 624-1672 | - : 2 
Úoobaó záležitosti zamestnancov. 

11j prez. 1582. 963-1339 .. .a 
- %Šsobné záležitosti zamastnaacov. Prenágom budovy
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Okresného súdu v Pběážgkej BSystrici. 

  

34 prez. 1083 8T75-i8l0 
SB Š%obné záležitosti zamestnancove 

'Šä — préze. 1084 B2-163 
a Vsobné záležitosti zamestnancove. 

14 — prez.e 1885 159-1563 
V%gobné záležitosti zamestnancovi 

15 prez« 1686 316-1054 

:  Bsobné záležitosti zamestnancove 

d6 — prez.e 1887 140-1577 
S Osobné záležitosti zamestnancov e« 

17 prez. 15658 62<156T7 

Vgobné zúležitosti zamestnancov e - 

18 pĺ'.;. 1890 9-16ť Z 

Odobné záležitostí zamestnancov. 

1$ preza. 1891 14-1968 

' “sobné záležitosti zamestnancov. Konkurzy na uprázdne- 
né miesta. 

20 prez.i. 1892 27-598 
Osobné záležitosti úradníkov a sudcov. 

21 prez.l. 1893 51-468 

Qoobať aíícžitostt sudcov a úračníkov. 

22 pro:.II. 1893 3-53 : 
Osobné záležitosti pomocných zamestnancov. Štatis- 
tieké výkazy okresných súdov. Zoznam spísov o majet- 

kovom usporiačaní /signeilile/ prevzatých urbárskeho 
SÚČlie 

23 prezeľi. 1594 2-510 

% obné záležitosti sučdcov a úradníkov. Verejné súbehy 
na voľné aiesta pri súdoch. Prenajatie budovy okresného 

súdu v Žiline /plány a nákresy budovy 174/. Umiestne- 
- nie Okresného súčdu a väznice v Čačci /262/.
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24 — prez.l. 1695 4445 > 
— ) BOsobné záležitostií sučdecov a úraéníkov. Výkaz činnnati 

šilinského okresného súdu v roku 1895 /60/. 

5a8 pr.:.II.\1895 23-41 : - 
ŽA Výkaz stavu súdnych zriadenecove. . 

26 prez.el. 1896 21-389 ó 
: Ššobné záležítosti sudcov a úračdníkov. Prenájom príes- 

taov pre sídlo okresného súču v Fovažskej Bystrici/350/ s 

87 prez.II. 18696 3 6 

Výkaz o počtagäzôách pomocných diurnistov. 

a8 " prezel. 1897 317-348 „ : 6 

Osobné záležitosti sudcov s úračníkov. Rozšírenie budo>- 

vy oPkresného súču v Ilave /plány-124/. Návrh súdnych 

zamestnancov na trojnásobné započítanie muilenárneho 

roku 1596 do nárokov na penziu /145/. Konkurzy na u- 

prázdnané miesta pri súdčes. 

29 prézei. ;898' 19-329 T 

* Osobné záležitosti sudcov a úradníkov. Konkurzy na 

voľné miesta pri súde. 

3o PŠ.I. ielô99 11"-)17 ž Ť 

Osobné záležitostíi sučcov a úraanikov. Konkurzy na 

uprázdnené miesta pri súdes. 

31 prľézei. 1900 1-259 8 

Osobné záležitosti sudcov a uraaníkov. Konkurzy na 

voľné miesta pri súdče. 

38 ľ:ns.l. 1901 deáj 8 

inisterské nariadenia. Nariadenia súdnej tabules. 

Penzijgné nctenovcnia. Povyšovanie úračníkov súdu. 

33 prezeľi. 1901 1951 — 4 9 
- Osobné :ělelitoati pomocných zamestnancov súdu.
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prezeľ. 1902 1-174 0 i 20 
Ministerské nariadenia. Ňariadenia súčnej tabule. 5oz- 
hodnutia Najvyššieho súdu. Výkazy súdnej agendy. Osob- 

né záležitosti sučcov a úračníkov. prepracúvanie po- 

zsemkových kníh. Umíestnenie a vhiútorné zariadenie sú«- 

dov. Úprava plánov pre bučovu trenčianskej súdnej sto- 
lice, podčľa požiadaviek nového jednacieho poriadku pre 

SÚdY « 

prez.ľ. 1903 iželz 1l-«12 

Ministerské nariadenia. Ňariadsnia súdnej tabule. Vý- 

kazy súdnej agendy. Osobné záležitosti sudcov a úradní- 

kov. Spiísy a plány o stavbe bučovy okresného súdu a 

väznice v Ilave« Kúpa bučovy pre púchovský okresný súd. 

Zriadenie pozemnoknížnej vrehnosti pri Okresnom súde 

v Považskej Systrici. Umiestnenie okresného súdu a väz- 

nice v Žiline. 

prez.l. 1904 1-:5 : : lie-lá4 

Ministerské nariačenia. Výkazy súčnej azsendy. Osobné 
záležitosti sučdcov a úradníkov. Umiestnenie a zaria- 

čenie súčov-plány na postavenie bánovského okresné- 

ho súču a väznice, prenájom miesta pre bánovský okres- 

ný súd. ZŽmiuva o kúpe župných pozemkov "Prečmosti za 

záhradami“ a na námestí Sv.Änny pre stavbu sídla sýd- 
nej stolice v Trenčínee. Vyhorenie bytčianskej gäznicee. 

prez.l. 1905 1-25 ' 15 

MNinisterské nariačcnia. Výkazy súčnej agenčy. Osobné 

záležitosti sučcov. 

prez.el. 1906 1d-44 - 1l6-21 

Ministerské nariadenia. Šariadenia súdnej tabule. Pre- 

dÍženie prenájmu súdnej bučovy v Čadci. Prepracúvanie 
pozemkovej knihy. Objednávky a nákup kancelárskych po- 

trieb, ponuky firiem, dodávkove zmluvy. Objednávky na 

rovnošaty pre dozorcov väzňov. Výkazy vybavenej súčnej 

agendy u okresných súdov a súdnej stolice. inštrukcie 

k večeniu súčnej agendy. Zápisnice z pracovných porád 

sučdcov stoličného a okresného súčue. Záležitosti výboru 

dozorcov väzňov. Záležiítosti porotného súču. Sťažnosti 
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na súdy. Osobné a disceiplinárne záležitosti sudcov a 

úračníkov. Oslobodenie zamestnancov od vojenskej 
služby v prípade mobilizácie. Podpory a odmeny. Splno+ . 

mocnenci štátncho záatupcu pri okresných súdoch. Zále- 

žitosti súčnych znalcov, tlmočníkov, verejných notárov, 

exekútorov. 

A 

Beo Všeob ecn é pt y 
— —a o   

1. Správne zálqšitosti 

1. 1872 3-150 22 

Obežníky, nariadenia, doplnky k zákonným článkom pre 

čČinnosť súdov. Inštrukcia pre čianosť kráľovských 

štátnych zástupeov /3/. Služobný poriačok pre prvostup- 

ňové súdy /14/. Zmluva o výmene zločincov s USA /42/. 

Nariadenie o výkupe podčanských prebytkových pozemkov 

podľa zák.čl. LIII,LIV z re 1871 /417/, Výkazy činnos- 

ti eůůnoj stolice a okresných súdov. ' 

1. 1873 oó8 : 22 

Obežníky, nariaéenia, doplnky k zlkonným článkom, snep+- 

nice pre činnosť súdov. Obežníky a opatrenia o cholere, 

oO vymenovaní konzulov, © hradení výdavkov vojenskej 

asistencie pri exekúciach, o očmenách súčnych znailcov, 

o spoločnom názve Budapešť pre Budu, Pešť a larcitszi- 

cets Dphoda o vydávaní zločincov mečdzi Rakúsko-Uhor- 

skom a Belgickom. Zoznam poštových úračov v Turecku. 

Zoznan'Rnkúsko—ähorakýčh-konzulov na území TľTureckej 

ríše. Zápisnica zo schôčdze súdnej rady z.lô.III1813. 

o výkone exekučných opatrení. 

1. 1874 1-124 

Obežníky a nariačenia, zákonné člááky 8 ic- čoplnky, 

smernice pre činnosť súdov. MNedzinárodné dohody rôz- 

e3



  

43 

a 

45 

nych štátov s Rakúsko-Uhorskom o vzájomnom vyčivanĺ 

„sločincov. Obežníky © rozmiestnení ponraničnej strá- 

že v Uhorsku /17/, o vymáhaní poplatkov pri exekúciach 

/24,26/,0 platoch sudcov a súčdného personálu /328/, 

o súdnej prehliačke pri náhlych úmrtiach a pri vyšetre- 

ní požíäru /31/, © aprávnom zapisovaní nového stavu 

pozemkov prí spďoch o komasáciu a majetkové usporiada— 

nie /50/, o vyžadovaní ozabrojenej. asistencie pri exe- 

kúciach /56/, o© vymenovaní prísedči-cich súdču./59/, 

o stíhaní uprchlých väzňov /66/, o vymenovaní konzulov, 

štatutárne šariadenís o odmenách súdnych znaleov pri 

pojednávaniach. Zákonný článok XXIII o plnoletosti žien 

/96/. Zoznam súdnych obvodov a ich sídiel. Hlásenia a 

štatistické prehľady o činunosti súču /119/« Výkazy súdč- 

nej agenčy« 

1. 1875 2-85 : 24 
Obežníky, nariadenia a síernice pro činnosť súdov . 
Žoznam síčiel advokátskych komôr /17/« Nový vzor po- 

semnoknižnej zápisnej knihy /74/. Praviádlá pre sud- 

covské skúšky /T77/.« Výkazy agenčdy trenčianskej kráľov- 

skej súdnej stolice /85/« 

1. 1876 1-56 ' 24 

Obežníky, nariadenia a smernice pre činnosť súdove 

Kč,ĺó'podaeieho protokolu obvodných kráľovských notám- 

rOVe zoýánljžapných súdnych síčiel. Zoznam pozemnokniže- 

ných súdov v Uhorsku /34/. Obežník o vyšetrovaní prí- 
slušnosti vejenských zbehov, postavených pred občian- 
ske t:estnl súdy /56/. 

ľa ÄBT] 1-55 —AŤ 

Obežníky o riadení úradu o súčnpm konaní. Zoz nam 

okresov mesta Viečdne a k nim patriacich preémOstí /2/« 

Výkazy pozostnlostných a konkurzných záležitostí vy- 

bavených verejnými notármie 

1. 15878 3-46 ' _ 23 

Obežníky, pariačenia a smernice pre čínnosť súdov.e 

- Ďariadenia Ministerstva spravodlivosti e premiestňo- 
vaní poručníkov, predlžovaní maloletosti a zrušovaní
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otceovských práv /21/. šenovanie konzulove Kopia podacie- 

ho protokolu vere ných notárov trenčianskej obvodnej 

kráľovskej súčnej stolice za rok 1877 e« 

I. 1879 2-40 -s 25 
Obežníky k riadeniu úraču a súčnemu konaniu. Francúz- 

sko-fakúsko-Uhorská zmluva © vybavovaní ;ozbstaloetných 

záležitostí svojich občanov v čruhom štáte /19/. Zápis-v 

nice z plenárnej rady o losovaní porotcove 

4. 1060 o 9“. 
Obežníky, ňariadenia, smernice k riadeniu úradu a súd- 

nemu konáaňiu.s Všeobecný štatút © práve finančnej strá- 

že na .srbsko-ľurecko-rumunských hraniciachkpoužítia 

zbrane /27/. ZŽápisnice z plenárngj radý o čisciplinár- 

nych pokutách. 

1. 3881 13-41 . 25 

Obežníky, nariadenia, swernice pre činnosť súdov. Zá- 

kaz súdnym zamestnancom politicky sa exponovať pred 

voľbami čo snemu /18/. Kopie podacích protokolov verej- 

-ných notárov v obvode trenčianskej súdnej tolice na rok 

18804 Žápisníca z plenárnej rady o vylosovaní členov 

diseiplinárneho súdu. 

1, 168 1-4$9 26 

Obežníky, nariadenia, sumernice pre činnosť súdov. Žoz- 

nam ucháčzačov o súčdne tlmočníctvo, menovanie konzulov, 

obežník o zákaze rozčeľovania práva na drevoúžitbu spo- 

ločných urbáťskych lesov mečzi jednotlivých počielníkov 

/26/« Kópié podacieho protobolu verejných notárov z ob- “ 
vočdu trenčianskej kráľovskej sú nej stolice z rokov 1581. 

1. 1883 2-56 26 

Obežníky, nariačenia, smernice pre činnosť súdov. ľlie- 

novanie konzulov, stanovenie výšky povoleného krčmového 

„ úveru v jednotliívých župách Uhorska /35/ . dedzi-národ- 
né čohody Rakúsko-Uhorska s Gréckom © právnej pomoci sú- 

čdov a výmeneé zločincov - dočatok ku obchodnej a úámornej 

zmluve z roku 1835 a 1856 /41/ a Srbskom /53/. Kópie po- 

čacích protokolov verejných notárov z obvodu trenčian-
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skej súdnsýj stolice z roku 1582. 

1. 1084 1-45 a | 26 
Obežníky, nariadenia pre čínnosť súdov. Menovanie kon- 

.zulov, zoznam srbských kráľovských súdov /18/, upozor- 
nenie súdnych zamestnancov, aby sa políticky neexpono- 

vVali prí voľbách čo krajinského snemu /21/. Ztatút pre 
polepšovne /102/. Kópie počacích protokolov verejných 
notárov obvoču trenčianskej kráľovskej súdnej stolice 

za rok l553. 

že 1585 1-45 a8T7 

Obežníky a nariadenia k riadeniu úradu a súdnemu ko- 

naňiue. šNenovanie konzulov, čohody o právneg pomoci 

so zahrľaničím, zoznam novozriadených okreanych súdov 

podľa z.čl. I11/1855, ich sídčiel a obvodov /34/, 9- 

bežník o výlučnej právomoci bučapeštianskej súčnej 

stolice súdiť zločiny fa;šovanía peňazí. Kópie poča- 

cích protokolov verejných notárov z obvoču tirenčisne 

skej spúnej stolice z roku 1564. ' 

. 1886 3-30 ' o 
Gblaníky a nariadenia k riadeaiu úradu a súdnemu ko- 

naniu. Menovanie konzulov.e Fremiestnenie síčla okres- 

ného súdu z Pčíbety do Starej Ďaly /26/« Kôpie poča- 

cích protokolov verejných notárov z obvodu trenčianskej 

kráľovskej súčnej stolice z rokov 1585. 

1. 1687. 1l-34 : 27 

Obežníky a nariačenia o riačení úraču a súčnom konaní . 

Kôpie počacích protokolov verejných notárov z obvodu 
trenčianskej kráľovskej súčänej stolice z roku 1886. 

Le ]m Le b : : : 27 

Obežníky, nariadenia, smarnice pre činnosť súdu. Kópie 
podacích protokolov verejných notárov obvodu irenčianskej 

súčdnej stolice z roku l856. 

a 1883 leč6 27 

Obožníky nariačenia, saernico pre činnosť súču. Vra- 

canie pozremnoknižných poůaaí Demaďarských rečiach na . 

preklad /6/4+ Vyznamenania konzulov, menovanie sporo-



*_-ĺ"— - 16- 

A vých zástupcov vojenského eráru pri vojenských veli- 

teľstvách v Uhrosku /26/. ' 

  

  

d 11. Občianske spory 

M 1L 15% 953 - . 28—29 
ša  Spory o vlastnícke právo na pozemky, © Vqustenie po— 

zemkov z držby, o rozdelenie a vydanie pozostalosti " 
dedičom, © odškodné za nedodržanie kúpnopredajnej 

zmluvy. Saróni Medňanskí, beckovskí statkári proti 
Apolónií Plathyovej, statkárke z Beckovskej Viesky 
a spol. o vypustenie majetkov zo zálohy /9/« 

Karol Szilvay, proti barónovi Hermanovi Sechendorfo- 
-vi a arôfke AreorGorinovej o vypustenie nehnuteľnos- 

tí v kochanovskom chotári z držby /42/. 

Gróf Jedathyányi proti Karolovi lúotešickému o výmenu 

majetkov Zošeckého panstva zo zálohys/V prílohe zá- 

pisnice z roku 1760 zo súdnych sporov J. Illésházyho 

proti vdove po Imrichovi NMotešieckom © pozemky. Nákre- 

sy sporných lesov a polí /53/.« 

Spor © zrušenie manželstva. /Pečate evanjelickej 
cirkve beckovskej z roku 1841 a trenčianskej z ro- 

ku 1843 č.117/. _ 
Samuel Smatana proti riehtárovi z Veľkej Kubry Štefano- 

vi Krátkemu o užívaniíe lesov a pasienkov v Kubre /123/. 
Adám Robota, ricehtár obce Dobrá, proti Jánovi Pšenáko- 

vi a špdl. z Tľeplej o vlastnícke právo na pozemky 

"Štepnica" v Dobrej.+ /Tereziánsky urbár obce Dobrá 16T7/% 
Pavol Rabek, správca bohuslavického filiálneho kostola 

proti Augustínovi Breunerovi a spol. o vydanie kostol- 
 ného pokladu v hodnote 234633 zl. uschovávaného na hle— 
hoveckom zámku /3423/. 

Angelo Picchioni proti barónke Antónií Baronkay-Re- 
viczkej o 20.000 zl. za majetok v Bobrovnickom cho- 
tári /361/.
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Jozef Durguth, zástupča Trnavského bískuástva a správ- 

ca štučijnej záklačdíny proti Štefanovií äeéee„kému a 

annžalke Š naděeiu 1500 zle /4T73/ « 

II 1873 31-79 : š 39v 

Spory 0 podiely z lesov a pasienkov, © súčne stanove- 

nie dedičských nárokov o zrušenie manželstva. 

Spor členov rodiny Sorčických o podiel z 20 000 kor. 

Čečdičstva po vacovskom veľprepoštovi Vojtechovi Bor- 

čickom /690/ . : 

Barón Šimon Sina proti Oľse ŠOSŠáůgĺOveJ o dedičné 
užívačie právo pozemku v Trenačianskych ľepliciach na 

_základa emfytantickeg zmluvy ZT9/ « 

11. 1874 48-82 - 30 
Spor o vlastníctvo pozemku./Pečať obce Bory 48/4 

Alkán a Armín Freung proti JochXVRíeekemu o náhra«- 

Ču škody spôsobenej. na prenajatých mlynoch v lornom 

a Dolnom iLieskove /82/. 

11. 1879 3e82 ' Štúd 30 
Spory o uvoľnenie nenhnuteľností, o vypustenie majetku 

zo zálohy, o rozčelenie dedičstva o splnenie zmluvy, 
o vyhlásenie neplatnosti dlžobného úpisu, o vrátenie 

pôžičky. 

Šíxeťan Zamaróczy proti Štefanovi Podobovi o vlastníc- 

O žs ke právo na nehnuteľnosti vo Veľkých Ostraticisch 
— /3Za Jzef Hloža, novomestský farár, v zastúpení ta- 
mojäea katolíckej cirkvi proti Wárii Turesanovej-Cine 

gelovej a dedičom po Uichalovi Gingelovi © predlože- 

nie vxúřtovania /8/« 

11. 1876 251-310 : 30 
Spory o výmenu majetku zo zálohy, o eděkndné za nečo«- 
čdržanie zaluvye« : 

ďán Turský proti márii Szeghyovej © výmenu majetku 

v obci Tri Dvory zo zálohy /251,253/. 

Jakub Bichenwalá proti Gajzovi a Ľudovítovi Pongrá- 
czovi o 7000 zl odškodného za nedodržanie zmluvy 
o prečaji lesa v žilinaskom chotári na palivové drevo 

IZBL/ “
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ayzčiaadkonäírcčtanak: panstvo proti Jánovi jasárikovi 

a dozefovi Jajdinoví o zaplatenie odhačnej ceny 5a geó— 

Ľľové črevo /aát/ . 

Serafína Paškayovúá rod. Melčieká proti poručníkovi če- 

tí po Andrejovi Ottlíkovi a spol. © vypustenie Sobe- 

kovských majetkov zo zálohy v Kamennej Porube a Kune- 

ráče /35?/0 : 

Štefan Šamaróczy, správca äábcžanakeá základiny v Nit- 
rianskom biskupstve proti Františke Poliezďovej-5ayo- 

véj o opfavu kostola a fary v Ľúkach v rámei patronáb— 

nej povinnostíi /370/ « 

11. 1877 Be221l “ 31 

Srorľy o majetkovú nehnuteľnoať. oO vypustenie pozezkov 

z držby, © užívanie urbárskych pozemkov, o dedičstvo, 
o neplatnosť testamentu, o zblatenie kúpnej ceny, © roz- 
viazanie manželstva, © vyhlásenie za mfiveho, o platenie 
alimentov. 

Obec Štvrtok protí Jakubovi Rothovi pre ne coplatok 500 
21. z kúpnej čeny pozemkov /129/. Spor obce Šebsesťano- 
vá s obcou Vrtižer o užívanie pasienku "Na Prúdy". 

/T prílohe "lezepis" obce Vrtižer z roku 1850 c.le/.- 

11. 186786 2%155 ' 32 
Šporgy © vypustenie nehnuteľností z držby, o zrušenie 

spoločného vlastníctva, © dedičstvo, © splnenie zmlúv, 
o odôčkodné za požiar, o platenie nájomného, © odvola+ 
nie exekúcie, o vrátenie kancií. 
Rozčelenie dedičstva po Ľlene jNarčšovskej /50/ . 
Spor o pozostalosť po Štefanovi Záhračníkovi /144/. 

11. 1879 31-139 : 33 
 Spory o vypustenie majetku zo zálohy, © rozčelenie, 
kúpu a prečaj majetku, © zrušenie spoločného vlastníc- 
ťtva, © neplatnosť teetamentu,ĺo uznanie otcovstva a 
patenie alimentov. 

ňária Šmialovská proti Jozefíne Wagnerovej rod. Justí— 
novej a Alexandrovi Šmialovskému o vypustenie nehnu- 
teľností zo zálohy. /Y prílohe popis lesov panstva 
ijetava, ich plochy a ročného výhosu z roku 158lo, po- 
pís polí a lúk T79/.
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Barón kôóuard Loloky ;xieti Jouefovi Úcsnaymu o vlastníc— 

tvo nehnuteľnosti /132/4 

113 1880 412131 : * ' 33 
Spory o9 vlastnícke právo na nehnuúteľnosť,o výkup zálo- 

hovanej nehnuteľnosti, o zrušenie apoločného vlastníc- 

tva, o stanovenie pomerného podielu z nehnuteľného ma- 

jetku, o pozemnoknižný výmaz, o neplatnosť testamentu, 
pre nedodržanie zmluvy, © manželskú rozluku, o vyhláse- 
nie sa za mrtveho, © uznanie otcovstva, o ustanovenie 
poručníka a kurately, exekučné vymáhanie dlžôb. 
Alojzia Nedecká proti'äárii'äaräovskej a spol. v fie- 

platnosť testamentu /28/« Bpor o zrušenie manželstva. 
/Pečať evanjelickej cirkve v Podlužanoch 10$/. 

11. 1581 53-120 Zás á 

Spory o majetkové právo na nehnuteľnosť, o zaknihovanie 

záložného práva, o uzákonenie dočatku k testamentu, 

o zrušenie manželstva, o priznanie otcovstva, O zruše- 
nie kurátorstva pre odBretie pozemkových služobností. 

11. 1682 Te112 34 

Spory o výmaz vlastníckeho práva na pozenky, © vypuste- 

nie pnllnkow zo zálohy, o© neplatnosť kúpnopredajnej 

zmiuvy, © zrušenie manželstva, © uznanie otcovstva. 

Spory p užívanie výčapného práva. 

Jozef Jsnovský, riačiteľ kompossesorátu proti nájomco- 

vi Alexandrovi Bešovskému a spol.s v obci EKrabové /1171/, 

Juraj Raček a Ján Ševela proti Ručolfovi Vásárhelyimu 
a spol. v obci Zbora /TS/ . 

II 1883 8-153 : 35 

opory o vlastníctvo pozemkov, © pozemnoknižné overenie 

majetkových prúáv, © výmaz záložného práva, o vymáhanie 

odškodného, o vrátenie pe! azí vylákaných pod sľubmi man- 

želstva. 

Eduará Teleky proti grofke Hermíne Hatzfeld-ľrachenber- 
govej O zrušenie mnanželstva /TO/ . Jakud Orován proti 

bLeopoláovi Pppperovi o príznanie krčmárskeho práva 

v obci PoVažská Teplá /90/. '  
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I1. 1884 | 1-150 35 

Bpo:y o vynns alebo priznanie vlaotnickcho privn na 

nmajetok, © pozemnoknižné rozdelenie majetkov, © zru- 

šenie manželstvae. 

Rozvodový spor baróna Bmila Hoenninga proti grófke 
Hermíne rod. Trachenbergovej /150/. 

11. 1885 20s101 , 35 

Spory o rozdelenie spoločného naáetku. o vlaatnictvo 

nehnuteľnosti, o rozčdelenie pozostalosti, o neplatnosť 

nájomnej zmluvy a ustanovenie kuratekly. 

Gróf Ferdinand Zichy protií Jozefovi a Žofii Hamljako- 

vej © vlastníctvo mlyna.s /V prílohe árendálna súžuva 

nedzi Gbelanským panstvom a NMatejom Meškom z Terchovej 

na panský mlyn v chotári obce Terchová na 12 rokov 

/30/. Gróf Ferdinaná ZŽichy a spol. protí obci Belá 
o ddnovenie rozhraníčenia majetku /31/. Jozeť Šimoník 
v zastúpení tepličskej Teke cirkvi proti richtárovi 

obce Teplička o vlastníctvo nehnuteľnosti a kňazské 
benifícium /417/, Augustín Roškováni nítriansky biskup, 

proti grófke Irene Gastelnuovo rod.e Šipekyovej © plne- 
nie záväzkov vyplývajúcich z patronátneho práva /T6/« 

Ján Báltay proti konkurznej mase Čadčianskej sporie- 
teľneé o vlastníctvo nehnuteľnosti /101/. 

11. 1886 48-139 vapnvii 35 
Spory © prevod majetku a dodržanie platnosti“o vymá- 

hanie dlhov, © zrušenie služobnosti pozemku. 

Gejza Pongrácz a spol. proti spolumajiteľom Lietavské- 

ho panstva o zrušenie spoločného vlastníckeho práva 

/48/. Obec Beckov protí rytierovi Oskarovi Lachnítťóovi 

o vrátenie honov "Vadičovská ulica", "Pívovarné horné" 
a "Za Vadičovom" /49/. Gróf Albert Zay proti grófovi 
Ľudovítovi Zayovi © 5.850 zl. platu /59/« Ján Salvendy 
proti Leopolčovi a Benjamínovi TŤauberovi o užívanie vý- 

čapného práva v Beckove /81/, Vincent Akay, konkurzný 

kurátor proti dr.e Kornelovi ÁAkayovi a spole o výmaž 

záložného práva na majetky vo Višňovom, Bánovciach 
a Frívaláe /91/. Pavol Tormay protí Andrejovi Jurákovi, 

ríchtárovi obce lMnešice a grófovi Eduardovi Pongráczovi 
o overenie hraníc chotára /130/.  
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11. 1087 8-,53 . 36 
: Spetngd ang%řnia pozostalosti, o neplatnosť testamen- 

, o kúpnoprečdajných zmlúv. 

Grčľ Ečuará Ťeleky proti včove Rozálií Scehlesinserovej a 

spol. ako dečičom po Jakubovi šScehlesínesrovi O 4394 21. 

/8/. Reginá Kohnova-Policzerová a Edwmrd Kohn, zrušenie 

manželstva /15/« Ján Solvencdy proti obci Horné Srníe 
o vlastnícke právo na Časť pozemku "Klanečnica" /19/ « 

Nórie Aufricht proti šlárii a Štefasovi Szilvayovcom 
© zrušenie presájomnej žieluvy na majetky v Beckove, 00- 

šáci, Štvrtku a na dvôť Uj Szoroš /85/ « 

Barón Emil Boennié O“Garojl proti Bermíne © Carollovej 
rod. Hatzfelč-Trachenberedvej © rozčelenie majetku pre 

Fúzvode /126,127/4 ĎDedičsky spor o 1034 zl medzi J.Za- 

maroczym a dedičmi po Štefanovi Zamaroczy /131/.« Jozef 
Sehlesinser proti obci bežerice o vlastníctvo pozemnkove 

/V prílohe mapa vlastníctva ornej pôčy súrodencov Schle- 

singerových v chotári obce Ľežerice z roku 1893 /149/. 
Leopolč a Jenjamín Tľauber proti Jánovi Salvenčdýmu © vlastť- 

níctvo výčapného práva v Kálnieci /153/. 

il. 1888 317<172 ž 26 

Spory o vlastnícke právo na nehnuteľnosti, o uvečenie 

do držby majetku, o výmaz intabulácie záložného práva, 

—x 

- 6 užívanie lesa a pasienka, o rozúelenie dedičstva, © zru- 

Ššenie služobnosti pozemku a manželskú rozlukue« 

uôrice Latkóczy proti Júliusovi Haerlenovi z Latkoviec a 
Michalovi "atkóczymu o 1500 z1l./V prílohe kúpnopredajná 

znluvaR%emíansky majetok v batkovciach 44/. Ladislav 

Višňovský proti Karolovi PFongráczovi o čečičstvo po po- 

važskobystrickom farárovi Alexandrovi Pongráczovi a © ne- 

platnosť testamentu /98/« Spor čilenov rodin, Čary o dedič- 

stv. /136/. Alexančder šedňanský s manželkou z Dubnice 
proti uárii Šándorovoj rod. šaskovej o nehnutený maje- 

tok v bolných Dr:rkovciach a šalých CGhlievanoch /14$/.« 

Sarón Alexander Popper a spole proti Jánovi Hluskovi a 

spol« o overenie hraníc majetkov v Štiavoiku /159/. Po— 

pperovci proti s cho i Grmanovi-úintálovi a 53 spole 

z Tepličky o aagetkové vlastníctvo pasienkov v obci 

stráňavy /XT2/ e« -
































































































































































































































































